

Они не разлучаются друг с другом даже в мыслях ЖИЛИ ДОЛГО И СЧАСТЛИВО...



ФОТО АМИТРИЯ РУХМАЛЕВА

Комсомольская свадьба

Неразлучники – это про них, про Вячеслава и Людмилу. Супруги Коровченко утверждают, что не помнят себя друг без друга. А тому уже три десятка лет. Свадьба у них была большая, комсомольская – сто двадцать гостей. Как выразился Вячеслав, полдеревни с ее стороны, огромная семья – с его. Да еще десятка четыре коллег – это уже из цеха, где оба молодые работали и, стоит добавить, продолжают трудиться до сих пор. Тогда событие это для цеховых не было неожиданностью. Сварщик Слава Коровченко едва ли не с первых дней прихода токаря Людмилы Федоровой в цехе бродил вокруг нее кругами. Сегодня он вспоминает: добродушная, работящая, самостоятельная – такую среди городских девчат сразу отличишь. В течение каждой смены обязательно – и не по разу – выкраивал хоть пару минут пообщаться с ней. Тем для разговора выдумывать не приходилось, всем участком работали на ремонт мартемовских печей. Дружили два года. Уже и цеховой народ стал буквально «требовать» свадьбы. И в один из жарких июльских дней она состоялась.

Шумная, с цеховым ансамблем. Комнат в доме Коровченко не хватало. Столы выносили во двор. Даже ворота распахнули, чтобы было где развернуться в танцах. Словом, вылилось семейное торжество в праздник улицы. Денег, что «на сыр» положили, оказалось около тысячи. Впрочем, тогда молодоженам и в голову не приходило считать: кто и сколько? Это уже сейчас, спустя три десятилетия, сидя на модерновом диване в уютной комнате супругов-юбиляров, считают и все трое смеются от души. Это же надо: аж по восемь с полтиной каждый из гостей внес в копилку новобрачных! Рассуждаем с высоты прожитых лет. Наверное, и неважно тогда было, сколько денег «на кону»: гости «выиграли» веселье, а их молодая семья – долгие счастливые годы совместной жизни.

Счастье не по рецепту

Особого рецепта семейного счастья у Людмилы и Вячеслава нет. «Правила» просты: уважение, умение прощать. Как говорят супруги, не ими они придуманы. На протяжении нескольких лет молодая семья жила под «присмотром» родителей Славы. А если быть точнее – новорожденная чета приглядывалась к тому, как ладили Коровченко-старшие. А жили те просто и открыто. Деньги зарабатывал Егор Михайлович, детей и хозяйство обихаживала Мария Ивановна. Людмилу пожилые люди приняли с любовью: считали ее пятой, самой младшей дочерью, а не второй снохой. И для соседней их дом был всегда открыт.

Мария Ивановна хоть и малограмотной была, книг про всякие там «психологические подходы» отродясь не видывала, да и читала-то с трудом, но, как говорит Люда, обладала удивительной «природной деликатностью». Ни тебе окрика, ни намека на укоризну.

Родителей Вячеслава уже давно нет, а дети их и по сей день живут в согласии. Вернулась сестра из Киргизии – все в один голос постановили: жить ее семье в родительском доме. Делить, доли считать? Да упаси бог! Согласитесь, сегодня такие отношения почти что архаизм. Уж сколько семей распалось из-за «несовпадения» матерей и снох, сколько братьев и сестер врагами стали после раздела наследства. А разводы – производное от «некачественного воспитания» – тем более не редкость. По словам супругов Коровченко, за три десятилетия ни одному из них и в голову ни разу не пришла мысль расстаться. Для них это вообще невообразимая крамола.

– Вообще-то мы со Славой по характеру разные. Он спокойный, уравновешенный, я – эмоциональная, бываю вспыльчивой, – признается супруга и тут же добавляет. – Но не обидчивая, сердиться не умею. Иногда слышу от кого-то: поспорились, недели, а то и месяцами не разговариваем. Для нас это вообще немислимое дело, да пять минут не протерим!

Неделимое целое

Две половинки – это, кстати, не про них. Эти супруги – одно целое и неделимое. Правда, нет-нет да вспомнят горькую участь отца Людмилы – Николая Степановича. Он с супругой своей Марией Никандровной на протяжении сорока шести лет были как ниточка с иголкой. В свои 63 года, даже будучи уже безнадежно больной, Людмила мама ни на шаг не отставала от мужа. Сильная была женщина – никто не видел ее слез, не слышал оханья. Николай Степанович только год после нее и прожил, в город к детям наотрез отказался уехать. Вся деревня была поражена: среди полного здоровья он «сгорел» всего за пару дней: тосковал по своей Маше...

Впрочем, в свое будущее неразлучники Коровченко не заглядывают. Их больше беспокоит то, что взрослые дочери не могут, а скорее всего, не стремятся устроить личную жизнь. Усматривают в этом и свою вину. Абы какие мужья тем не нужны, а таких, как их отец, нынче днем с огнем не сыщешь. А Вячеслав – само олицетворение мужественности: обстоятельный, серьезный, добрый, заботливый. Все до копеечки – в дом, любой ремонт – его рук дело. Как лучший комплимент мужу – воспоминание Людмилы о пережитом:

– Девочки были еще совсем маленькими: одна в первый класс ходила, другая – в садик. Я заболела тяжело, аж на три месяца в больницу угодила. Слава ни к кому за помощью не побежал. С ними управлялся и ко мне каждый день прибегал, чтобы чем-нибудь из съестного побаловать.

Вячеслав Егорович возражает против такой похвалы: а что, мол, тут такого особенного? Он же мужчина. У него, соответственно, сил побольше, и терпения не занимать. Мы же с Людмилой только переглядываемся многозначительно: слышаны и об иных примерах.

«Тонкое звено» – цех

Я не унимаюсь и щупываю-таки «тонкое звено» в неразрывной цепочке муж-жена Коровченко. То, что вместе работают – хорошо, то, что оба хозяйственные – тоже замечательно. А вот как пережили они тяжелые времена, когда не один год на их предприятии деньги выдавали с огромными временными перерывами, да еще крохами? Помните, тогда многие в поисках стабильных заработков ушли из «МАРСа», а семейные «команды» – тем более.

– А я хлеб сама пекла, – тут же находится Людмила. – Только ведь не одни мы такие оказались – стойкие солдатики. Разве коллектив не вторая семья? Нет, мы со Славой и тогда не помышляли о другой работе.

Но ведь могли бы. Вячеслав Егорович – первоклассный сварщик, шестой разряд все-таки. Ему любая труба – хоть под воду, хоть под газ – подвластна. Да и Людмила Николаевна в токарном деле специалист не последний. Только разве смогли бы они уйти из стен цеха, что повенчали их? Разве сумели бы расстаться с людьми, которые стали свидетелями их счастья? Они ведь со многими цеховиками и их семьями дружны. Александр и Валя Овсянниковы, Сергей и Вера Игнатьевы. Эти пары тоже десятилетиями идут рука об руку.

– Так что не думайте, что мы со Славой такие уж особенные, – заключает Людмила. – Среди наших знакомых вообще не так много неудачных браков. Да что уж там, от силы один-два случая и знаю.

Долг – быть вместе

По мнению Коровченко, с годами супруги просто обязаны помнить о своем долге. Слова о любви лишь пустой звук, если люди забывают главную формулу счастья, выведенную самой Людмилой: «Вместе, потому что так должно быть». Женщина должна быть терпеливой, мужчина – заботливым. И оба – внимательными и уважительными друг к другу. Понятия эти только звучат высокопарно. А состоят они из самых простых вещей. Скажем, под стать своим цеховым приятелям Вячеслав «заболел» рыбной ловлей. Жена не только стала противиться: зачем, мол, лодку дорогостоящую покупать, палатку, матрацы надутные? Сама не прочь выехать с рыбацкой командой на берег озера. Да еще и прикормку для карпов научилась стряпать по всем правилам. Не сетует даже если в роли «болельщика» часами поджидает на берегу мужчины улова. Дело ведь вовсе не в паре «зеркальных» гигантов, а в интересе супруга. Тот, в свою очередь, старается, хотя, может, ему и в тягость после работы на протяжении года изо дня в день тащить капремонт в квартире. Но как же иначе, если Вячеслав знает пристрастие Людмилы к безупречному домашнему уюту? Он в свое время из Киргизии вез контейнер с мебелью, чтобы порадовать ее добротной обстановкой.

Рядом – дома, вблизи – на работе, вместе – на отдыхе, сообща – в горе и радости. Наши герои Вячеслав и Людмила Коровченко признаются, что даже в мыслях не расстаются друг с другом.

Неразлучные супруги – редкое сегодня явление. Но умение быть вместе, как и всякое человеческое творение, требует неустанных усилий, умения и любви, о которой не говорят вслух.

ТАТЬЯНА ТРУШНИКОВА.

КЛУБ

Встретимся снова?

НА ПРИЗЫВ Валентины Кузнецовой объединиться одиноким людям и собраться вместе откликнулись свыше шести десятков человек. Шестого мая они собрались вместе на площади перед Дворцом культуры имени С. Орджоникидзе.

– Хочу поблагодарить всех, кто позвонил мне и пришел на первую встречу, – говорит Нина Кузнецова. – Даже не предполагала, что придет такое количество людей, причем самого разного возраста – под 50 и за 70 лет. Конечно, каждый ждал от этой встречи своего: кто-то надеялся сразу встретить свою половину, другие рассчитывали на конкретную помощь, третьи пришли из любопытства. Понятно, что женщины были в большинстве. Мужчин было около полутора десятков, и все же хорошо, что они тоже откликнулись. Все спрашивали: что же дальше? Сошлись во мнении: никто не позаботится о нас, кроме нас же самих. Многие из одиноких людей нуждаются в простом человеческом общении, помощи, поддержке. Некоторые из мужчин готовы помочь своим подругам по несчастью в хозяйственных делах. Предлагали вместе ходить в кино, театры, на выставки, выезжать за город, отмечать торжественные даты и дни рождения, создать на базе нашего объединения кружки по интересам.

Это возможно, считает Валентина. Главное, чтобы не пропало желание жить насыщенно и полно, чтобы не угасла инициатива. Речь не о формальном клубе знакомств, а о живом деле. Конечно, проблем у зарождающегося сообщества одиноких людей будет немало. Первая из них – отсутствие «места жительства» безымянного еще клуба. Сейчас инициативная группа как раз и занимается этим.

Очередная встреча состоится 12 мая в 14 часов возле входа во Дворец культуры имени С. Орджоникидзе. Присоединяйтесь!

ВЫБЕРИ МЕНЯ

Останься навсегда

И ВНОВЬ ПРИХОДИТСЯ нарушать установленную периодичность выхода нашей рубрики.

Регламент регламентом, но люди ждут, возможно, годами, встречи с тем неповторимым или с той желанной, мысли о которых подвигают их присылать в нашу газету объявления о знакомстве. Ну, как не откликнуться на такую, например, просьбу: «Пожалуйста, не оставьте мое послание без внимания. Была любима, но она предпочла меня другому. Пытался знакомиться, но неудачно. И теперь не верю, что смогу найти свою половину. Дело в том, что я не «мачо» и не «крутой», которые нравятся современным девушкам. Я обычный парень, не глупый, не урод. Может, только менее решительный, чем другие? Но когда она мне позвонит, я обязательно почувствую: все будет хорошо, и мы надолго останемся вместе».

Присылайте свои подробные письма и короткие объявления по адресу: пр. Ленина, 124/1, редакция газеты «Машинтозорский металл» с пометкой «Выбери меня», либо по электронной почте zen-lin@mail.ru. Телефон ведущей рубрики 24-74-27.

Хотелось, чтобы в моей жизни появился и остался надолго умный, целеустремленный, свободный молодой человек 22–27 лет. Мне 22 – привлекательная стройная кареглазая брюнетка (рост 168 + каблучки). Интересна в общении, жизнерадостна, улыбающаяся, без вредных привычек, с высшим образованием. Тел. 8 902 860 17 62 (аферисты, семейные, любящие выпить и более, а также просто любопытствующие «от нечего делать» могут себя не утруждать).

Привлекательная девушка, 32/175/73, интересная, приятная в общении, без детей. Вредных привычек нет. Познакомлюсь с порядочным, надежным русским мужчиной от 30 лет, ростом не ниже 180 см для серьезных отношений. Тел. 8-904-977-34-34.

Молодой человек, 25 лет. Симпатичный, стройный, ответственный. Без вредных привычек. С чувством юмора. Познакомлюсь с красивой, не склонной к полноте, порядочной девушкой 18–23 лет для серьезных, продолжительных отношений. Тел. 8-904-973-65-56.

Мужчина, 36 лет, высокий, симпатичный, плотного телосложения, разведен. Ищу умную, добрую, заботливую женщину от 30 до 37 лет без вредных привычек, хорошую хозяйку. Пишите «до востребования», 455017, паспорт № 7500 684020.

Женщина познакомится с самостоятельным, материально обеспеченным мужчиной для дружбы, брака. О себе: 50 лет, высшее образование, по гороскопу Рак, порядочная, с чувством юмора. Люблю отдых на природе, сад. E-mail: tan-mgn@mail.ru